

法国成为美国最亲密欧洲盟友?

奥巴马表示,两国同盟从未像现在这样“强而有力”

据新华社华盛顿2月11日电(记者周而捷 易爱军)11日,美国总统奥巴马与法国总统奥朗德在白宫举行会谈,其后二人举行了联合记者会并在晚间共赴国宴。法国国家元首18年来对美国的首次国事访问在第二天进入高潮。

分析人士指出,尽管美法关系曾因在伊拉克战争问题上的分歧受挫,但近年来两国在外交和安全议题上频繁合作,已将同盟关系提升到一个新的高度,甚至法国在某些方面已成为美国最亲密的欧洲盟友。

美法关系重回高位

2003年,美国发动伊拉克战争,法国对此强烈反对并拒绝支持美国领导的针对伊拉克的军事行动,两国关系跌至谷底。此后,在“密切重叠”的利益和价值观的作用下,美法这对有着悠久友好关系的盟友开始迅速修补裂痕。

奥巴马和奥朗德10日在美国《华盛顿邮报》和法国《世界报》联合发表文章说,两国同盟关系已“提升到一个新水平”。

美国智库战略与国际问题研究中心高级研究员希瑟·康利说,目前美法两国的关系相当牢固,尤其在外交政策和安全领域方面。美国此时邀请法国元首进行国事访问,这一



2月11日,在美国首都华盛顿白宫南草坪,美国总统奥巴马(右)为到访的法国总统奥朗德举行欢迎仪式。(新华社发)

行为本身传递出强烈的政策信号。

康利说,奥巴马政府邀请奥朗德进行国事访问,这似乎在传递一个信息:美国在结交新伙伴的同时,也不会忘了法国这位老朋友。在欧洲国家对美国的外交政策走向产生质疑的当下,美国可以借奥朗德的访问展现自己没有忽视欧洲大陆盟友们的态度。

安全领域合作广泛

分析人士指出,安全议题上的频繁合作已成为美法关系的一大特点。在11日的记者会上,奥巴马表示,美法同盟和合作从未像现在这样“强而有力”,并特别强调了两国在全球安全、经贸、清洁能源和发展等四个领域开展的合作。

在伊朗核问题上,两国元首同意有必要继续执行对伊朗的现有制裁措施。奥巴马说,美法两国在阻止伊朗获取核武器这一终极目标上“绝对团结一致”。谈及叙利亚问题,奥巴马说,美法将继续加强对叙反对派阵营中温和派的支持,同时呼吁国际社会遏制外籍武装人员进入叙利亚。

针对美法两国在全球安全问题上步调一致的做法,法国巴黎第三大学国际问题专家弗雷德里克·博佐评论说,至少从制止冲突和军事合作的角度来看,法国已经成为美国在欧洲最好的盟友。

美国乔治城大学国际安全问题专家保罗·比勒说,美国国内常有人批评奥巴马在叙利亚冲突

等问题上不够强硬,而法国在安全问题上立场强硬。奥巴马政府此时大力展现与法国的密切关系,将使其获益。

尽力修补嫌隙分歧

去年10月下旬,欧洲媒体连续爆料称,欧洲多国民众和政要遭美国窃听。一时间,美国与其欧洲盟友之间的关系面临巨大挑战。奥朗德曾表示,法美两国关系进入“艰难时刻”,此类事件不应发生。

在本月11日的记者会上,奥朗德说,他和奥巴马“澄清”了与监听有关的事项,“互信已经恢复”。他说,双方同意这种互信必须建立在各自国家的尊重、保护私生活和个人数据等原则上。

奥巴马表示,美国将努力在对外情报收集活动中保护“隐私权”,但他也指出,美国迄今未与任何国家签署互不监听协议。

法国企业在美欧放松对伊制裁后纷纷前往伊朗寻求商机。针对这一现象,奥巴马11日警告说,此举将给这些企业带来风险。

奥朗德则表示,他不能控制公司高管的行程,但他告诉这些高管针对伊朗的制裁措施仍然有效,在伊朗就其核计划与伊核问题六国达成全面协议之前,他们不能与伊朗签署商业协议。

阿尔及利亚坠机 77人确认遇难

据新华社阿尔及尔2月12日电(记者黄灵)阿尔及利亚国防部12日证实,11日发生在阿东部乌姆布瓦吉省的军用飞机坠毁事故造成77人死亡,一名21岁的士兵获救后送医,搜救行动已于11日深夜结束。

这架失事的C-130“大力神”军用运输机11日从首都阿尔及尔以南2000公里的塔曼塞特机场起飞,前往阿尔及利亚第三大城市君士坦丁,途中经停一个机场,有人上下,随后坠毁于距君士坦丁50多公里的乌姆布瓦吉省山区。事发时机上共有78人,除4名机组人员外,大部分为军校毕业生和军人家属。

据阿军方人士说,飞机降落过程中遇到恶劣天气,驾驶员曾联系乌姆布瓦吉军用机场准备迫降,但于当地时间11时38分失去联系。军方派出4架直升机搜寻,最终发现飞机残骸。

目击者说,11日中午听到巨大的爆炸声,随后发现一架军用运输机坠毁在浓雾弥漫的山坡上。飞机完全解体,机身和机尾相距很远,飞机残骸和乘客行李散落在岩石和草丛间,部分机体在雪地上燃烧。

由于去年阿尔及利亚发生极端组织劫持人质事件,此次坠机原因令人关注。一些军方人士对新华社表示,军机坠毁不太可能是恐怖袭击所致,因为阿境内恐怖分子“没有能够击落军机的武器装备”。此外,从飞机坠毁后散落的大块残骸来看,很像遭遇撞击的结果。

阿尔及利亚国防部目前将坠机原因归结为强风和雨雪天气,并成立专门委员会调查具体原因。军队已封锁所有通往现场的道路,当地居民只有凭相关证明才能上山。

阿尔及利亚总统布特弗利卡11日宣布,从12日开始阿尔及利亚全国举行为期3天的哀悼。

朝韩举行近七年来首次高层会谈

据新华社电 朝鲜和韩国高层会谈12日上午10时许在板门店韩方一侧的“和平之家”启动,这是双方自2007年以来首次举行的高层会谈,能否为朝韩关系带来转机引人关注。

韩国统一部说,会谈10时许开始。双方会谈内容暂不清楚。

韩方首席代表为青瓦台国家安保室次长李奎显,朝方首席代表是统一战线部副部长元东

渊。韩方还派出青瓦台、统一部和国防部官员出席会议。

朝韩没有提前拟定会谈议题,外界预计双方将就各自所提议题广泛交换意见。李奎显从首尔出发赴会前说,他“持开放态度”,将与朝方开诚布公地会谈。至于会谈议题,韩方将把重点放在推动离散家属会面如期举行上。

至于朝方可能提出议题,韩国媒体预计将包括要求韩美中断“关键决断”等联合军演,以及

韩方重启金刚山旅游和解除“5·24措施”,即全面中断除开城工业园区之外的一切朝韩人员和物资交流。

朝鲜8日通过板门店联络渠道向韩方提出举行南北高层会谈,双方在多次磋商后,最终商定会谈日期。

韩联社报道,本次会谈是朴槿惠政府成立以来朝韩首次高层会晤,也是两国2007年以来首次高层会谈。



2500对新人

盛大婚礼

2月12日,一对新人在韩国加平郡参加集体婚礼时自拍。当日,约2500对来自韩国和其他国家的新人在加平郡举行集体婚礼。(新华社/法新)

浙江恒裕拍卖有限公司 拍卖公告

受温州市中级人民法院委托,并经温州市中级人民法院拍卖部【2013】43号文件核准,本公司将于2014年2月28日上午10时45分在温州市新城大道南256号新都明珠苑1号楼4楼会议室公开举行拍卖会。

骆驼大酒店和旧设备调剂市场房屋拆除及收益权招标公告

1. 招标单位: 宁波市镇海区征地拆迁管理所。2. 项目概况与招标范围: 骆驼大酒店和旧设备调剂市场房屋拆除及收益权。3. 投标人资格要求: 爆破与拆除工程专业承包企业资质证书及以上或爆破与拆除工程专业承包企业资质证书及以上(限非爆破拆除)。

信息广场 87682193 87682192 包含各类公告、招聘、寻人启事等。



2月11日,在美国首都华盛顿国会山,美联储储备委员会主席珍妮特·耶伦在众议院金融服务委员会作证。

美联储主席表示 将维持宽松货币政策

据新华社华盛顿2月11日电(记者刘劭樊宇)美国联邦储备委员会主席珍妮特·耶伦11日在美国众议院金融服务委员会作证时表示,她将继续实施美联储当前的货币政策,并对经济增长、就业和通胀形势表示乐观。

当天的听证会是耶伦就任后第一次公开表达政策构想,备受外界关注。耶伦说,她强烈支持现行的货币政策,并将延续这些政策以实现美联储完成充分就业、稳定物价的使命。

谈及当前经济形势,她说,去年第三季度和第四季度,美国的国内生产总值(GDP)增长率预计将超过3.5%的平均年增长率,高于上半年1.75%的增速。但是,失业率仍高于预期,长期失业人数企企,通胀率远低于联邦公开市场委员会2%的目标。

美联储自2012年12月开始把6.5%的失业率作为加息的量化参考指标,并表示在失业率降至6.5%之前不会考虑加息。因为失业率的快速下降,美联储去年12月开始调整利率政策指引,承诺即使失业率降至6.5%以下,仍将把低利率政策保持相当一段时间,尤其是在通胀水平持续低于目标值的情况下。耶伦说,美联储将继续履行上述承诺。

耶伦发表证词后,资本市场犹如打了镇静剂,整体安稳平静,三大股指涨幅均超1%。

耶伦所传递的宽松政策仍将维持相当长一段时间这个信号尤其令市场松了一口气。在耶伦此次亮相前,由于美国失业率已从金融危机时期10%的高位降低至6.6%,市场普遍担忧美联储启动加息。这一猜想若成真,全球资本盛宴将走向实质性终结,尚未来得及构筑金融防波堤的部分新兴经济体很可能面临大动荡。如今,耶伦“维持宽松”的表态总算可以暂时缓解市场疑虑。

分析人士认为,美联储量化宽松政策毕竟是非常规手段,总有一天要回归常规轨道。结束购债、提高利率是迟早的事。从把握未来美联储决策逻辑的角度讲,读懂耶伦首秀中透露出的决策逻辑将更加重要。

实际上,耶伦之所以倾向于当前维持宽松,是因为这一政策有利于压低美国的长期利率,抬高美国的资产价格,支持美国的个人消费、商业投资和房地产建设,为美国经济复苏注入强心剂。同时,尽管购买国债的速度减慢了,但总规模仍在增加,这实际上是美联储为美国政府的财政赤字融资,延缓美国财政的债务压力。

耶伦在讲话中坦承,美联储制定货币政策主要基于美国的经济利益,并不考虑其政策溢出效应。因此,研判耶伦时代美联储退出量宽的时机和节奏,还须以冷静、全面地观察作基础,读懂耶伦口头声明中所言和未言的涵义,才不至于误判市场,自身受损。